



В Чувашии осужден бывший вожатый детского лагеря

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему вожатому детского оздоровительного лагеря «Золотой колос», расположенного в деревне Вурманкасы Чебоксарского района, 19-летнему Ивану Михайлову. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних работником воспитательного учреждения, обязанным осуществлять надзор за несовершеннолетними, если это деяние соединено с жестоким обращением с ними). Следствием и судом установлено, что вечером 3 июня 2013 года в актовом зале административного здания указанного детского лагеря обвиняемый нанес 10-летнему воспитаннику лагеря один удар рукой по лицу, причинив физическую боль. На следующий день после инцидента мать потерпевшего, приехавшего в лагерь за два дня до этого происшествия, по просьбе сына забрала его домой, и тот в лагерь больше не возвращался. Кроме того, в ночь с 17 на 18 июня 2013 года в корпусе младшей группы воспитанников вместе с двумя другими вожатыми в возрасте 18-ти и 17-ти лет, последний из которых устроился в этот лагерь незаконно: по документам своего совершеннолетнего брата, обвиняемый грубо нарушал общественный порядок и покой спавших детей 9-10 лет, беспричинно стаскивал их на пол и вытаскивал в помещение коридора вместе с постельными принадлежностями, будил и устрашал их, устраивая в их комнатах беспорядок и хаотично разгоняя воспитанников по разным комнатам. Кроме того, один из спавших воспитанников вместе с матрацем и постельными принадлежностями был перенесен в ванную комнату и облит водой из душа. Согласно заключению психологической судебной экспертизы, такое поведение вожатых по отношению к детям может быть расценено как фактор жестокого обращения с ними. Приговором мирового судьи Михайлову назначено наказание в виде штрафа 15 тысяч рублей. Следует отметить, что одним из условий уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних работником воспитательного учреждения, если это деяние соединено с жестоким обращением с ними) является системность противоправных действий, поэтому по этой статье квалифицированы лишь деяния Михайлова, ранее – 3 июня 2013 года - применившего насилие в отношении 10-летнего мальчика. По результатам допросов свыше 200 свидетелей (из них более 150 несовершеннолетних воспитанников лагеря) следствием не получено каких-либо данных о совершении его сообщниками, принимавшими участие в хулиганской выходке вечером 17 июня 2013 года, других преступных действий в отношении несовершеннолетних воспитанников лагеря, в связи с чем оснований для привлечения их к уголовной ответственности не имеется. В то же время все трое уже бывших вожатых привлечены к административной ответственности за это по ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) к штрафу в размере 700 рублей каждый за хулиганские действия, имевшие место 17 июня 2013 года. Кроме того, в ходе следствия приняты меры к установлению обстоятельств,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

способствовавших совершению преступления, по результатам чего министру образования и молодежной политики Чувашии следователем было направлено представление об их устранении. По результатам его рассмотрения три должностных лица ведомства (заместитель министра, начальник и сотрудник одного из отделов) привлечены к дисциплинарной ответственности, а также приняты необходимые меры по их недопущению впредь.

31 Января 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/599508>